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Nad tématem, bezpečného a odpovědného chování u dopravní nehody, ať už jako přímého
účastníka nebo jen svědka, se zamyslelo téměř více než 2 500 dětí mateřských a základních
škol. Tolik prací totiž posuzovala odborná komise tradičně vyhlašované soutěže Týmem
silniční bezpečnosti ve spolupráci s Policií ČR v rámci projektu Markétina dopravní
výchova. Díla bylo možné přihlásit nově do celkem pěti soutěžních kategorií, výtvarné
kategorie pro mateřské školy, 1. stupeň a 2. stupeň základních škol, dále kategorie
literární pro žáky základních škol. Nově byla vytvořena v tomto již 12. ročníku soutěže
kategorie pro speciální mateřské a základní školy.

Dvacet pět nejlepších dětí převzalo ocenění z rukou plk. Jana Straky, zástupce ředitele služby
dopravní policie Policejního prezidia, Ondřeje Mazáče, ředitele ústavu Království železnic a Markéty
Novotné, metodičky dopravní výchovy z Týmu silniční bezpečnosti.

„Prevence je nedílnou a důležitou součástí policejní práce. Dopravní výchovu malých dětí –
především v rodinách – považuji za zcela zásadní. Proto si velmi vážím všech dětí, pedagogů i rodičů
za to, jak se letošní výtvarné a literární soutěže zhostili. Předávání pravidel silničního provozu dětem
hravou formou považuji za jeden z nejúčinnějších způsobů, jak budovat jejich bezpečné chování v
dopravě,“ uvedla Zuzana Pidrmanová, vedoucí odboru prevence Policejního prezidia ČR.

Předání ocenění a hodnotných cen se uskutečnilo v prostorách pražského Království železnic. „Bylo
nám potěšením uspořádat setkání nadaných dětí, jejich rodičů, pedagogů a ostatních hostů akce v
naší expozici, kde se programům prevence a bezpečnosti dětí v dopravě dlouhodobě věnujeme a
takto zaměřené lekce u nás ročně absolvuje více než 200 tříd základních a mateřských škol. Proto se
těšíme na další rozšíření spolupráce, nejen s vyhlašovateli soutěže, ale i dalšími složkami IZS,“
doplnil Ondřej Mazáč z Království železnic. Po skončení slavnostního vyhlášení, následovala pro
účastníky volná prohlídka expozice plné zábavy pro celou rodinu.

Děti spadají do kategorie nejohroženějších účastníků silničního provozu. Zbrklé a neuvážené chování
dětí způsobí ročně stovky dopravních nehod cyklistů, a to i těch dětských. V letech 2015–2024 se
dopravní nehody zúčastnilo téměř 70 tisíc dětí, většinou jako spolujezdci ve vozidlech. Celkem bylo
usmrceno 120 dětí, 1 100 jich bylo těžce zraněno a přes 20 tisíc jich bylo zraněno lehce. „Děti se
objevují u dopravních nehod jak v přítomností dospělých osob, tak i bez nich. Je velmi důležité, aby
věděly, jak se bezpečně u dopravní nehody zachovat, aby nevznikly sekundární nehody, škody či
dokonce zranění,“ doplňuje statistické údaje Jan Straka, zástupce ředitele služby dopravní
policie Policejního prezidia.

„Děti od útlého věku seznamují rodiče i pedagogové s čísly na tísňové linky, zde patří aktuálně za mě
velké poděkování týmu Karol a Kvído, protože velmi často se setkávám při diskusi s dětmi, že postup
znají právě z jejich písně. My se v dalších materiálech snažíme znalosti prohloubit. Aby děti věděly,
kde je bezpečné stát, proč obléknout reflexní vestu nebo kam umístit vhodně reflexní trojúhelník. I
ony se totiž mohou objevit u nehody samy, nebo s dospělým ve stavu například bezvědomí,“
vysvětluje námět tohoto ročníku soutěže Markéta Novotná z Týmu silniční bezpečnosti.

Výtvarná a literární soutěž je vyhlašována tradičně Týmem silniční bezpečnosti v rámci projektu
Markétina dopravní výchova, který je financován z fondu zábrany škod České kanceláře pojistitelů a



podporován řadou partnerů jako Policie ČR, Platforma VIZE 0, z.ú., Liberecký kraj, ŠKODA AUTO
a.s. nebo Skupina Sev.En. Veškeré materiály a výstupy jsou pedagogům, žákům i rodičům k dispozici
online na portálu www.dopravnivychova.cz.
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